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Ata nº  26/2025 da 26ª  Sessão Ordinária  Descentralizada da Câmara Municipal  de Gramado,  realizada dia  15 de 
setembro de 2025 às dezoito horas, no CTG Manotaço sob a Presidência do Vereador Ike Koetz do Progressistas. 

Ata  nº  26/2025 da 26ª  Sessão Ordinária  Descentralizada da Câmara Municipal  de Gramado,  realizada dia  15 de 
setembro de 2025 às dezoito horas, no CTG Manotaço sob a Presidência do Vereador  Ike Koetz do Progressistas. 
Estiveram presentes os seguintes Vereadores: compondo a Bancada do Partido Progressista,  Ike Koetz, Fernanda 
Pereira Dias, Neri da Farmácia, Pedro Lazaretti, Profª Denise, Rafael Ronsoni e Vivi Cardoso, e pela Bancada do 
Partido Republicanos os vereadores Dra. Maria de Fátima e Roberto Cavallin. Senhor Presidente saudou a presença 
dos  senhores  vereadores,  da  imprensa,  servidores  da  Casa,  de  toda  equipe  do  CTG  Manotaço  de  todos  que 
acompanharam pelas redes sociais, e invocando a proteção de Deus, declarou aberto os trabalhos desta 26ª Sessão 
Ordinária Descentralizada da Câmara Municipal de Gramado realizada no dia 15 de setembro de 2025, e convidou a 
todos para em pé ouvir a execução do Hino Riograndense interpretado pelo gaiteiro Rodrigo Batista. Após, solicitou a 
assessora de cerimonial e protocolo para fazer a leitura da Bíblia, Isaias 55:6. Após, Senhor Presidente solicitou ao 1º 
Secretário vereador Pedro Lazaretti, para fazer a Leitura do Expediente, e na sequência passou as homenagens da 
noite. A primeira homenagem foi a entrega da  Medalha Mérito Farroupilha, homenagem prestada anualmente pela 
Câmara de Vereadores aos  cidadãos ou cidadãs que tenham merecido o reconhecimento por relevante atuação na 
preservação e valorização do Movimento Tradicionalista Gaúcho em nosso Município. O homenageado foi o Sr. Benno 
Frank Junior, que após receber a Medalha Mérito Farroupilha, fez o uso da palavra. Antes de dar continuidade as 
homenagens  da  noite,  o  Presidente Ike  Koetz fez  um  sorteio  muito  especial,  por  isso  da  presença  de  nossos 
Vereadores Jovens da 6ª Legislatura do Parlamento Jovem da Câmara de Vereadores de Gramado, coordenados pela 
Escola do Legislativo Ivo Bezzi. Na segunda quinzena do mês de outubro será muito especial para nós, vereadores, 
comunidade e, principalmente para os Professores, afinal 15 de Outubro é celebrado o Dia do Professor no Brasil. 
Teremos a Homenagem da Escola Henrique Bertolucci Sobrinho, do bairro Casagrande na Assembleia Legislativa do 
Estado do Rio Grande do Sul. E, a premiação da 5ª edição do Troféu Professor Destaque Legislativo, ocasião para 
valorizar, agradecer e reconhecer o trabalho dos educadores, profissionais fundamentais para a formação da sociedade. 
Por isso, a Câmara de Vereadores fará no dia 13 de outubro, uma nova Sessão Descentralizada, desta vez, na Escola 
de um dos doze vereadores jovens. Para definirmos em qual escola será, faremos um sorteio entre as instituições de 
ensino que possuem auditório e que comporte o público. A escola sorteada foi a Escola CAIC do Bairro Moura. Dando 
sequências às homenagens, a assessora de cerimonial e protocolo passou as Moções de Reconhecimento. 1 – Moção 
de Reconhecimento a jovem  Gabriela Thoen Krause, que após receber a homenagem, fez o uso da palavra.  2 – 
Moção de Reconhecimento a jovem  Mariana Prochsch Caberlon, que após receber a homenagem, fez o uso da 
palavra. 3 – Moção de Reconhecimento a jovem Gabriele Zanotti de Azevedo, que após receber a homenagem, fez o 
uso da palavra. 4 – Moção de Reconhecimento a jovem Tarlis Tomazini, que após receber a homenagem, fez o uso da 
palavra.  5 - Moção de Reconhecimento ao jovem Enzo Rodrigues Haack, que após receber a homenagem, fez o uso 
da palavra. Após as homenagens tivemos o pronunciamento do Presidente da Casa vereador Ike Koetz e dos líderes 
de Bancadas. Pela Bancada do Partido Republicanos, o vereador Roberto Cavallin, e pela Bancada do Progressistas, 
o vereador Rafael Ronsoni. Na sequência dos trabalhos, o Presidente passou ao espaço do Grande Expediente, onde 
tivemos  o  pronunciamento  dos  seguintes  vereadores:  Dra.  Maria  de  Fátima,  Fernanda  Pereira  Dias,  Neri  da 
Farmácia, Pedro Lazaretti, Profª Denise e  Vivi Cardoso. Ordem do Dia. 1 –  O Senhor Presidente colocou em 
discussão  o  Projeto  de  Resolução  21/2025  da  Mesa  Diretora  desta  casa.  “Dispõe  sobre  a  Supressão  e 
Suplementação de Valores no Orçamento do Poder Legislativo no ano de 2025”. Em ato contínuo o Senhor Presidente 
colocou em votação o referido projeto – favoráveis permaneçam sentados e os contrários se coloquem em pé. Aprovado 
por unanimidade. Não havendo as Explicações Pessoais nesta Sessão, o Presidente passou aos Avisos da Presidência 
e encerrou esta Sessão dizendo: “Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada esta Sessão Ordinária e convoco os 
vereadores para a 27ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 22 de setembro às 18 h, no Plenário Júlio Floriano 
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Petersen. Muito obrigado e boa noite a todos”.  Sala de Sessões em 15 de setembro de 2025. Mª Aparecida Oaigen 
Benetti, Assessora de Cerimonial e Protocolo -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
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